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Пошаговое описание базовой шапки резинкой 1/1

Представленные материалы являются объектом авторского права.

Любое использование настоящих материалов без согласия автора 

является прямым нарушением действующего законодательства 

и влечет за собой соответствующее ему наказание.
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ВАЖНО: 

Перед началом вязания, пожалуйста, 

внимательно ознакомьтесь с описанием! 

Все нюансы подробно описаны. 

Описание сопровождается фото и видео  

сложных моментов

Шапка вяжется спицами по кругу.

НЕОБХОДИМЫЕ НАВЫКИ

умение вязать лицевые и изнаночные петли.

НЕОБХОДИМЫЙ МАТЕРИАЛ

1. Круговые спицы длиной 80 см и 40 см,

номер 3,5 для шапок из мериноса и альпака.

номер 4,5 для шапок из пуха норки. 

2. Сантиметровая лента.

3. Маркеры 4 шт. (по числу клиньев убавки)  

4. Игла с широким ушком. 

5. Ножницы. 

6. Пряжа
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АЛЬТЕРНАТИВНЫЕ ВАРИАНТЫ ПРЯЖИ 

БЕБИ КЭШ 90 от Piu Bella. 
90% Меринос суперфайн, 10% кашемир, 50 гр. 90 метров.

LANA GATTO MAXI SOFT
100% меринос, 50 гр. 90 метров.

Возможен вариант из любой другой пряжи 
с аналогичным метражом.

РЕКОМЕНДУЕМАЯ ПРЯЖА

TEBE 90 от Piu Bella
100% мериносовая шерсть 

суперфайн. 

50 гр. 85 метров. 

BABY ALPACA PERU от Piu Bella
75% альпака, 25% полиамид. 

50 гр. 120 метров. 

LAND LUST alpaca merino 100 от 
Lana Grossa. 
50% альпака, 50% меринос. 

50 гр. 100 метров.

Расход 2,5 - 3 мотка в зависимости 

от размера

Пряжа ПУХ НОРКИ 
95% пух норки, 5% полиамид. 

50 гр. 350 метров. 

Расход 2 мотка норки и одна 

катушка дополнительной нити

ГДЕ КУПИТЬ ПРЯЖУ?

Оригинальная пряжа PIU BELLA: магазин @piu_bella_yarns

ПУХ НОРКИ: магазин @33barashka.ru
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ПУХ НОРКИ

Данную модель шапки можно связать из пуха норки.

Эта пряжа бывает с разной этикеткой. 

Каждый моток комплектуется катушкой 

с дополнительной нитью-стабилизатором полотна. 

Я рекомендую  обязательно вязать #BASE_HAT_PRIYMA
с дополнительной нитью! 

На мой взгляд, более пушистая и мягкая - норка с синей, жёлтой и 

красной этикетками. 

Цвета с более натуральным окрашиванием (серый, бежевый, 

молочный) – самые пушистые.

Тактильно пряжа с разными 

этикетками 

не особо отличается. 

Пушистость зависит от партии. 

Например: один цвет с синей 

этикеткой может быть очень 

пушистым, а следующая 

партия этого же цвета может 

значительно отличаться. 

Это погрешности производителя.

На этих фото можно наглядно увидеть пушистость пряжи с 

разными этикетками.
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На этих фото пух 
норки с другими 
этикетками.

Пряжа пушистая, 
но, на мой взгляд, 
немного 
отличается 
толщиной нити. 
Более плотная.

Обратите внимание: жёлтая этикетка бывает разная. 

На первых трёх фото норка с жёлтой этикеткой гораздо лучше:
она мягкая, практически не имеет запаха.

На последнем фото пряжа с жёлтой этикеткой гораздо плотнее 
и менее пушистая.

СПИЦЫ

Я вяжу разъёмными металлическими спицами ChiaoGoo

леска TWIST Red Lace от ChiaoGoo. 

Предпочитаю разъёмные спицы, 

потому что вяжу туго.

Чтобы ускорить процесс вязания и 

убрать лишнее напряжение с рук, 

левую спицу прикручиваю к леске 

на размер меньше правой. 

Правая спица - основная, левая -

вспомогательная. 

Когда левая спица меньшего 

размера, петли передвигаются 

свободнее. 

Это ускоряет процесс вязания и

помогает избежать выраженной

рядности.

Если у вас нет под рукой разъёмных спиц, можно использовать 

неразъёмные.
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ОБРАЗЕЦ 

ПЛОТНОСТЬ ОБРАЗЦОВ: 

Из 100% мериноса TEBE 90 от Piu Bella в 1 нить на спицах 3,5 –

23 петли на 14 рядов. Образец 10/4 см.

Из мериноса с альпака LAND LUST от Lana Grossa в 1 нить на 

спицах 3,5 – 26 петель на 14 рядов. Образец 10/4 см.

Из BABY ALPACA PERU от Piu Bella в 1 нить на спицах номер 

3,5 – 24 петли на 15 рядов. Образец 10/4 см. 

Из ПУХА НОРКИ в 3 основные нити плюс 1 доп. нить на спицах

номер 4,5 – 21 петля на 13 рядов. Образец 10/4 см.

Образец вяжется тем же 

номером спиц, что и сама 

шапка.

Вяжем лицевой гладью 

поворотными рядами.

В высоту достаточно 6 см, в 

ширину 11 см. 

Для такой ширины образца 

достаточно набрать на спицы 

38-40 петель.
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К сухому образцу прикладываем линейку и считаем сколько

петель получается в 10 см в ширину и сколько рядов в 4 см в

высоту.

Для корректных расчетов образец обязательно ПОСТИРАТЬ И

ВЫСУШИТЬ.



ВАЖНО:

При формировании макушки будем делить петли на 4 равных

части. Каждый из четырех клиньев макушки должен

заканчиваться изнаночной петлёй. Исходя из этого, округляем

получившееся количество петель до числа, кратного 8.

РАСЧЕТ КОЛИЧЕСТВА ПЕТЕЛЬ

Чтобы посчитать сколько петель нам нужно набрать на шапку,

умножаем количество петель одного сантиметра полотна на

обхват головы.

ОБХВАТ ГОЛОВЫ (см) * КОЛ-ВО петель = количество петель
в 1 см образца                набора

При расчёте петель для шапки из 100% мериноса, я не отнимаю 

процент на растяжение, а просто округляю кол-во петель в 

большую сторону до кратности 8. 

При расчёте петель для изделия из пряжи, в составе которой

есть альпака, я отнимаю 10% на растяжение

При расчёте петель из пуха норки отнимаю на растяжение 15%.

Данные расчеты являются результатом моего многолетнего 

труда. Они неоднократно подтверждены мной опытным путем. 

По этому алгоритму можно рассчитать количество петель, 

исходя из вашей плотности для любой пряжи, которую Вы 

используете. 
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Моя плотность из пряжи LAND LUST, в составе которой 50% 

альпака, 50% меринос составляет 26 петель. 

Делаем расчёты таким образом: 26:10=2,6 петли в 1 см.

Для ОГ 54-56 см: умножаем 2,6 петли на 55 см и вычитаем 10%. 

Получаем 128,7 

Округляем в меньшую сторону до числа, кратного восьми –

получаем 128 петель.

ПРИМЕР РАСЧЕТОВ
Для смеси мериноса с альпака

ПРИМЕР РАСЧЕТОВ
Для пуха норки

ПРИМЕР РАСЧЕТОВ
Для мериноса

Стандартный взрослый размер ОГ 54-56 см:

Плотность при вязании из 100% мериноса – 23 петли в 10 см 

Вычисляем количество петель в одном сантиметре: 23:10=2,3 

то есть в одном сантиметре полотна 2,3 петли.

Умножаем 2,3 петли плотности на 55 см обхвата головы.

Получаем 126,5 петель

Ближайшее, кратное восьми число – 128. 

Соответственно, 128 петель набираем на шапку 

Моя плотность из пуха норки – 21 петля. 

21:10=2,1 петли в 1 см. 

Для расчета количества петель на ОГ 54-56 см: умножаем 2,1 

петли на ОГ 55 см и вычитаем 15% получаем 98,175 

Округляем в меньшую сторону до ближайшего числа, кратного

восьми. Получаем 96 петель.
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Окружность головы (ОГ)
48-50 

см
50-53 см

54-56 
см

57-59 
см

100% меринос пряжа 
TEBE 90

от Piu Bella

112 
петель

120
петель

128
петель

136
петель

Пряжа LAND LUST 
от Lana Grossa

112
петель

120
петель

128
петель

136
петель

Пряжа BABY ALPACA PERU 
от Piu Bella

104
петель

112
петель

120
петель

128
петель

Пряжа пух норки 
80

петель
88

петель
96

петель
104

петель

Исходя из своего опыта и ориентируясь на свою плотность,

привожу расчёты количества петель на несколько размеров

Для того, чтобы связать шапку по моим расчетам, необходимо 

максимально ПОПАСТЬ В МОЮ ПЛОТНОСТЬ. 

Плотность можно отрегулировать размером спиц.

Например: если вяжете свободно, возьмите спицы на 

половину размера меньше, а если наоборот туго, тогда, 

соответственно,  большего размера. 

Если не получается отрегулировать плотность, можно 

сместить размерный ряд.

ВАЖНО: Не забывайте что количество 
петель должно быть кратно восьми
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РАСЧЕТ ВЫСОТЫ ШАПКИ

В моём случае эта мерка составляет 36 см, делим это число на
два, получается 18 см. На отворот добавляем ещё 7 см,
получается

18+7=25 см высота шапки с одним отворотом до убавлений.

Для того, чтобы узнать 

необходимую высоту, 

нужно измерить глубину 

головы. На рисунке 1 

отмечено цифрой 2. 

Измерив глубину, делим её 

на два, и добавляем к 

получившемуся числу 7-8 

см на отворот.

На закрытие макушки уходит 7-9 см в зависимости от размера.

Шапка получится с удлинённой макушкой.

Если у Вас глубина головы больше, необходимо провязать 

больше сантиметров в высоту до убавлений. 
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Если вы хотите связать шапку по голове, без удлинения, 
необходимо от того числа, которое получилось при измерении 
глубины, отнять 3-4 сантиметра. 

Например: глубина у меня 36 см, делю на два, получаю 18 и 
отнимаю 3-4 см. получаю 14-15 см, плюс отворот 7 см. 

В итоге для шапки с одним отворотом без удлинённой 
макушки необходимо провязать 22 см от начала и до 
убавлений. Провязав необходимую высоту шапки, переходим 
к закрытию.

УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ

• лиц – лицевая петля. 

• изн – изнаночная петля 

• 3 петли вместе лицевой (одну петлю снять, следующие две 

петли поменять местами и провязать три петли вместе 

лицевой). 

• Кол-во петель для всех размеров будет указано в тексте, в 

скобках, через запятую (,)

• Все ссылки на видео под словом «ВИДЕО». Чтобы 

посмотреть его, просто нажмите на это слово в тексте. 

Если вы вяжете по распечатанному описанию, вы можете 

открыть видео, наведя камеру смартфона на QR-code 
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ВАРИАНТЫ МАКУШКИ

На фото 4 шапки с разными макушками.

Здесь есть одна небольшая хитрость: закрытие макушки у всех
шапок одинаковое. В шапке из норки отличается только
частота убавлений.

Когда шапка связана, можно выбрать понравившуюся 
макушку, так как шапка двусторонняя. 

Также макушку можно развернуть по-разному, например, как у 
бежевой и оливковой шапок. На мой взгляд, смотрятся все 
макушки очень интересно.

12

НАБОРНЫЙ КРАЙ

Я предлагаю два варианта 

наборного ряда. 

Один вариант с имитацией 

фабричного края,  

второй - обычный набор, со 

своими особенностями.



ИЗ ОДНОГО МОТКА

Для того, чтобы из одного мотка вязать в две нити (пух норки), 

одну нить берём от окончания мотка, а вторую вытаскиваем из 

его центра. ВИДЕО

РОВНАЯ РЕЗИНКА

Чтобы резинка 1/1 была ровная, я вяжу лицевые и
изнаночные петли классическим способом. Подробно
этот способ смотрите на ВИДЕО.

РОВНЫЕ ПЕТЛИ

Для того, чтобы вязание 

получалось ровное и 

аккуратное, необходимо 

постоянно регулировать 

натяжение нити. 

Я советую делать это при 

помощи наматывания 

рабочей нити на мизинец. 

Наглядно можно посмотреть 

на фото и ВИДЕО

СОЕДИНЕНИЕ НИТЕЙ 

Чтобы в полотне не было видно место соединения двух 

нитей и оно не ощущалось тактильно, я соединяю их 

методом валяния ВИДЕО
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ИСПРАВЛЯЕМ ОШИБКУ 

Если в процессе вязания вы допустили какую-то ошибку в

полотне, можно легко это исправить, не распуская половину

изделия. Подробно этот момент смотрите на ВИДЕО.

https://youtu.be/bZ6XR-7nnhU
https://youtu.be/BZVPq5W0qYI
https://youtu.be/wgv4PWyJ7NI
https://youtu.be/cv3m8M8zjEI
https://youtu.be/xP74H-kFf1I


ОПИСАНИЕ

из 100% мериноса TEBE 90 от Piu Bella, 50 гр. 85 
метров 
из мериноса с альпака LAND LUST от Lana Grossa

ОГ 48-50 см – 112 петель 

ОГ 50-53 см – 120 петель 

ОГ 54-56 см – 128 петель 

ОГ 57-59 см – 136 петель

По моим расчётам количество петель на шапки из этих двух

видов пряжи одинаковое:

Вяжем в одну нить на спицах 3.5
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ОБЫЧНЫЙ СПОСОБ НАБОРНОГО РЯДА ДЛЯ ШАПОК С
ОТВОРОТОМ:

Набираем обычным способом 112 (120, 128, 136) петель,

плюс одна для замыкания в круг.

В итоге на спицах 113 (121, 129, 137) петель.

Замыкаем петли в круг.

Для того чтобы наборный край на отвороте шапки смотрелся

красиво, разворачиваем вязание.

Далее вяжем резинкой 1/1 ВИДЕО.

Здесь обратите внимание, если вы хотите вариант макушки

как на изнаночной стороне, то после набора петель

разворачивать вязание не надо.

https://youtu.be/y64--9782Tg


НАБОРНЫЙ РЯД С ИМИТАЦИЕЙ ФАБРИЧНОГО КРАЯ:

Для этого варианта наборного ряда необходимо на нить

контрастного цвета набрать в два раза меньше петель от

общего количества.

Для того чтобы было удобно вязать небольшое кол-во петель

по кругу, используем спицы 80 см номер 3,5.

Набираем на нить контрастного цвета 56 (60, 64, 68) петель,

плюс одна для замыкания в круг.

В итоге на спицах 57 (61, 65, 69) петель. ВИДЕО.

Чтобы соединить вязание в круг на спицах с длинной леской,

делим общее кол-во петель на три части, как при вязании

способом MAGIC LOOP.

СЛЕДИТЕ ЗА ТЕМ, ЧТОБЫ ПЕТЛИ НЕ ПЕРЕКРУЧИВАЛИСЬ!

Соединяем петли в круг.

Обратите внимание: петлю после замыкания в круг не

возвращаем на левую спицу, оставляем её на правой.

Разворачиваем вязание. ВИДЕО

Вешаем маркер.

Берём основную нить, из которой будем вязать шапку. Вяжем

три ряда изнаночными петлями ВИДЕО.

Провязав три ряда изнаночными петлями, удваиваем

количество петель и формируем красивый наборный ряд.

Подробно этот момент смотрите на ВИДЕО.

Провязываем ещё один ряд резинкой 1/1 на спицах с леской

80 см. ВИДЕО.
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Переходим на спицы 40 см.
Для этого возьмите круговые спицы 40 см номер 3,5 и 
провяжите ими один ряд. 

Если вяжете разъёмными спицами, то левую спицу 
прикрутите к леске на размер меньше. 

Я вяжу рязьёмными спицами номер 3,5, правая спица у меня 
рабочая основного размера, а левая – вспомогательная. Ее я 
беру на размер меньше - номер 2,5 или 2,75.

https://youtu.be/IaFYkanXeKk
https://youtu.be/A_b8IW8kH00
https://youtu.be/MstieApuAU4
https://youtu.be/caamELlQpDE
https://youtu.be/Pq0ZgRe8ATw


Так как при замыкании 

петель в круг мы не 

возвращали петлю на 

левую спицу, смещаем 

начало ряда на одну 

петлю вправо. 

Теперь ряд начинается с 

лицевой петли ВИДЕО.

Провязав несколько 

рядов, убираем 

контрастную нить 

ВИДЕО.

Вяжем шапку резинкой 1/1 до убавлений

Схема расчета высоты шапки на стр. 10-11
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ЗАКРЫВАЕМ МАКУШКУ

Общее кол-во петель делим на 4 равных клина. Каждый клин

будет заканчиваться изнаночной петлёй.

Здесь важно правильно распределить маркеры между клиньями.

У меня пластиковые маркеры, которые вешаются прямо на

петлю.

Первый маркер вешаем на первую лицевую петлю в

начале ряда, далее отсчитываем 28 (30, 32, 34) петли, и

вешаем маркер на следующую лицевую петлю ВИДЕО

Петли будем убавлять, провязывая по три вместе, такая

расстановка маркеров делается специально, чтобы дорожка из

лицевых петель получалась аккуратной.

При убавлении петель есть один нюанс: так как у нас новый ряд

начинается с лицевой петли, а убавить необходимо сразу две

петли, сохраняя дорожку из лицевых, провязывать при

убавлении всегда будем с петлёй предыдущего ряда. Подробно

этот момент есть на видео

Убавления делаются через ряд, но для того чтобы макушка на

шапке не получилась квадратной, первые два убавления

необходимо провязать через два ряда.

https://youtu.be/WJeqb8a2oDU
https://youtu.be/mhH4kg5oVJQ
https://youtu.be/W41_Rvs_ryw


1 ряд убавлений:

3 петли вместе лицевой (1 изнаночную из предыдущего ряда

снять, не провязывая, следующую лицевую и изнаночную

поменять местами,

вернуть 1 непровязанную изнаночную и провязать эти три

петли вместе лицевой),

25 (27, 29, 31) петель резинкой 1/1, 3 петли вместе лицевой,

продолжаем так до конца ряда. ВИДЕО

ВНИМАНИЕ:
В конце ряда убавление не делаем, так как сделали его в начале
ряда

2 ряд: вяжем все петли по узору без убавлений. В тех местах,

где были убавления, сейчас по три лицевых подряд,

провязываем их лицевыми ВИДЕО

3 ряд: вяжем по узору без убавлений.

4 ряд убавлений: 3 петли вместе (1 лицевую из предыдущего

ряда снять, не провязывая, следующие 2 лицевых поменять

местами, вернуть 1 непровязанную лицевую и провязать эти

три петли вместе лицевой), 23 (25, 27, 29) петель резинкой 1/1,

3 петли вместе лицевой, продолжаем так до конца ряда.

ВИДЕО

5 ряд, 6 ряд: вяжем по узору без убавлений.

7 ряд убавлений: 3 петли вместе лицевой (1 изнаночную из

предыдущего ряда снять, не провязывая, следующую лицевую

и изнаночную поменять местами, вернуть 1 непровязанную

изнаночную и провязать эти три петли вместе лицевой), 21 (23,

25, 27) петель резинкой 1/1, 3 петли вместе лицевой,

продолжаем так до конца ряда.

8 ряд: вяжем по узору без убавлений.

9 ряд убавлений: 3 петли вместе (1 лицевую из предыдущего

ряда снять, не провязывая, следующие 2 лицевых поменять

местами, вернуть 1 непровязанную лицевую и провязать эти

три петли вместе лицевой), 19 (23, 25, 27) петель резинкой 1/1,

3 петли вместе лицевой, продолжаем так до конца ряда.
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https://youtu.be/keh5VBV-S84
https://youtu.be/NiV89BCyVtc
https://youtu.be/JuzU58kmWJE


По мере сокращения количества петель становится неудобно

вязать на спицах 40 см, поэтому я перехожу на спицы с

длинной леской и продолжаю закрывать макушку способом

MAGIC LOOP.

Обязательно распределите петли таким образом, чтобы места с

убавлениями были В ЦЕНТРЕ лески. Это позволит петлям не

сильно растягиваться и сохранить ровную дорожку из лицевых.

ВИДЕО

Также для закрытия макушки отлично подходят чулочные спицы

Таким образом, продолжаем 

чередовать ряд с убавлениями 

и ряд без убавлений, 

пока на спицах не останется 

всего 16 петель
(для каждого размера).

Если хочется макушку более круглой формы, последние
два убавления сделать в каждом ряду.

Обрезаем рабочую нить и при помощи иглы с широким ушком

стягиваем макушку. ВИДЕО

Прячем хвостик от наборного ряда. ВИДЕО
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https://youtu.be/DLfMfWktNqo
https://youtu.be/BNx9ZjF6zVI
https://youtu.be/DPW06uxcvOc


Описание шапки из альпака 
с полиамидом 
BABY ALPACA PERU TEBE 90 
от Piu Bella, 
50 гр. 120 метров, в 1 нить 
на спицах 3,5.

ОГ 48-50 см – 104 петель 

ОГ 50-53 см – 112 петель 

ОГ 54-56 см – 120 петель 

ОГ 57-59 см – 128 петель 

ПЕРВЫЙ СПОСОБ НАБОРНОГО РЯДА ДЛЯ ШАПОК С
ОТВОРОТОМ:

Набираем обычным способом 104 (112, 120, 128) петель,

плюс одна для замыкания в круг.

Итого на спицах 105 (113, 121, 129) петель.

Замыкаем петли в круг.

Для того чтобы наборный край на отвороте шапки

смотрелся красиво, разворачиваем вязание.

Вяжем далее резинкой 1/1 ВИДЕО.

Обратите внимание: если вы хотите вариант макушки как на

изнаночной стороне, то после набора петель разворачивать

вязание не надо
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https://youtu.be/y64--9782Tg


НАБОРНЫЙ РЯД С ИМИТАЦИЕЙ ФАБРИЧНОГО КРАЯ:

Для этого наборного ряда необходимо на нить контрастного
цвета набрать в два раза меньше петель от общего кол-ва.

Чтобы было удобно вязать небольшое количество петель по
кругу, используем спицы 80 см номер 3,5.

Набираем на нить контрастного цвета 52 (56, 60, 64) петель,
плюс одна для замыкания в круг.

Итого на спицах 53 (57, 61, 65) петель. ВИДЕО.

Для того чтобы соединить вязание в круг на спицах с длинной
леской, делим общее кол-во петель на три части, как при вязании
способом MAGIC LOOP.

СЛЕДИТЕ ЗА ТЕМ, ЧТОБЫ ПЕТЛИ НЕ ПЕРЕКРУЧИВАЛИСЬ.

Соединяем петли в круг.

Обратите внимание, петлю после замыкания в круг не
возвращаем на левую спицу, оставляем её на правой спице.
Разворачиваем вязание. ВИДЕО.

Вешаем маркер. Берём основную нить, из которой будем вязать
шапку. Вяжем три ряда изнаночными петлями ВИДЕО.

Провязав три ряда изнаночными петлями, необходимо удвоить
количество петель и сформировать красивый наборный ряд.
Подробно этот момент смотрите на ВИДЕО.

Провязываем ещё один ряд резинкой 1/1 на спицах с леской 80
см. ВИДЕО.

Переходим на спицы 40 см. Для этого берем круговые спицы 40
см и вяжем ими один ряд.

Если вяжете разъёмными спицами, то левую спицу прикрутите к
леске на размер меньше.

Я вяжу спицами номер 3,5, правая спица у меня рабочая
основного размера, а левую, вспомогательную, я беру на размер
меньше, номер 2,5 или 2,75.
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https://youtu.be/IaFYkanXeKk
https://youtu.be/A_b8IW8kH00
https://youtu.be/MstieApuAU4
https://youtu.be/caamELlQpDE
https://youtu.be/Pq0ZgRe8ATw


Так как при замыкании петель в круг мы не возвращали петлю

на левую спицу, смещаем начало ряда на одну петлю вправо.

Теперь ряд начинается с лицевой петли ВИДЕО

Провязав несколько рядов, убираем контрастную нить ВИДЕО.

Вяжем шапку резинкой 1/1 до убавлений необходимой высоты.

РАСЧЕТ ВЫСОТЫ ШАПКИ НА СТР. 10-11

ЗАКРЫТИЕ МАКУШКИ

Общее кол-во петель делим на 4 равных клина.

Каждый клин будет заканчиваться изнаночной петлёй.

Здесь важно правильно распределить маркеры между

клиньями. У меня пластиковые маркеры, которые вешаются

прямо на петлю.

Первый маркер вешаем на первую лицевую петлю вначале

ряда, далее отсчитываем 26 (28, 30, 32) петли, и вешаем маркер

на следующую лицевую петлю ВИДЕО.

Петли будем убавлять, провязывая по три вместе, такая

расстановка маркеров делается специально, чтобы дорожка из

лицевых петель получалась аккуратной.

При убавлении петель есть один нюанс: так как у нас новый

ряд начинается с лицевой петли, а убавить необходимо сразу

две петли, при этом сохранить дорожку из лицевых,

провязывать при убавлении всегда будем с петлёй

предыдущего ряда. Подробно этот момент есть на видео.

Убавления делаются через ряд, но для того, чтобы макушка на

шапке не получилась квадратной, первые два убавления

необходимо провязать через два ряда.
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https://youtu.be/WJeqb8a2oDU
https://youtu.be/mhH4kg5oVJQ
https://youtu.be/W41_Rvs_ryw


1 ряд убавлений: 3 петли вместе лицевой (1 изнаночную из

предыдущего ряда снять, не провязывая, следующую лицевую

и изнаночную поменять местами, вернуть 1 непровязанную

изнаночную и провязать эти три петли вместе лицевой), 23

(25, 27, 29) петель резинкой 1/1, 3 петли вместе лицевой,

продолжаем так до конца ряда. ВИДЕО

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ:
в конце ряда убавление не делаем, так как сделали его в
начале ряда!

2 ряд: вяжем все петли по узору без убавлений. В тех местах,

где были убавления, сейчас по три лицевых подряд,

провязываем их лицевыми ВИДЕО

3 ряд: Вяжем по рисунку без убавлений

4 ряд убавлений: 3 петли вместе (1 лицевую из предыдущего

ряда снять, не провязывая, следующие 2 лицевых поменять

местами, вернуть 1 непровязанную лицевую и провязать эти

три петли вместе лицевой), 21 (23, 25, 27) петель резинкой 1/1,

3 петли вместе лицевой, продолжаем так до конца ряда.

ВИДЕО

5 ряд, 6 ряд: вяжем по узору без убавлений

7 ряд убавлений: 3 петли вместе лицевой (1 изнаночную из

предыдущего ряда снять, не провязывая, следующую лицевую

и изнаночную поменять местами, вернуть 1 непровязанную

изнаночную и провязать эти три петли вместе лицевой), 19

(21, 23, 25) петель резинкой 1/1, 3 петли вместе лицевой,

продолжаем так до конца ряда.

8 ряд: вяжем по узору без убавлений.

9 ряд убавлений: 3 петли вместе (1 лицевую из предыдущего

ряда снять, не провязывая, следующие 2 лицевых поменять

местами, вернуть 1 непровязанную лицевую и провязать эти

три петли вместе лицевой), 17 (19, 21, 23) петель резинкой 1/1,

3 петли вместе лицевой, продолжаем так до конца ряда.
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https://youtu.be/keh5VBV-S84
https://youtu.be/NiV89BCyVtc
https://youtu.be/JuzU58kmWJE


По мере сокращения петель становится неудобно вязать на

спицах 40 см, поэтому я перехожу на спицы с длинной леской

и продолжаю закрывать макушку способом MAGIC LOOP.

Обязательно распределите петли таким образом, чтобы места

с убавлениями были в центре лески. Это позволит петлям не

сильно растягиваться и сохранить ровную дорожку из

лицевых. ВИДЕО

Также можно использовать для закрытия макушки чулочные

спицы

Таким образом, продолжаем чередовать ряд с убавлениями и

ряд без убавлений, пока на спицах не останется всего 16 петель
(для каждого размера).

ЕСЛИ ХОЧЕТСЯ МАКУШКУ БОЛЕЕ КРУГЛОЙ ФОРМЫ, ПОСЛЕДНИЕ
ДВА УБАВЛЕНИЯ СДЕЛАТЬ В КАЖДОМ РЯДУ.

Обрезаем рабочую нить и при помощи иглы с широким ушком

стягиваем макушку. ВИДЕО

Прячем хвостик от наборного ряда. ВИДЕО
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https://youtu.be/DLfMfWktNqo
https://youtu.be/BNx9ZjF6zVI
https://youtu.be/DPW06uxcvOc


Описание шапки из ПУХА
НОРКИ 50 гр. 350 метров, в 3
основные нити плюс одна
дополнительная нить. На
спицах 4,5

ПЕРВЫЙ СПОСОБ НАБОРНОГО РЯДА ДЛЯ ШАПОК С 
ОТВОРОТОМ:

Набираем обычным способом 80 (88, 96, 104) петель, плюс 

одна для замыкания в круг. В итоге набрать 81 (89, 97, 105) 

петель. Замыкаем петли в круг. Для того чтобы наборный край 

на отвороте шапки смотрелся красиво, разворачиваем вязание. 

Вяжем далее резинкой 1/1 ВИДЕО.  

Обратите внимание: если вы хотите вариант макушки как
на изнаночной стороне, после набора петель
разворачивать вязание не надо

ОГ 48-50 см – 80 петель 

ОГ 50-53 см – 88 петель

ОГ 54-56 см – 96 петель 

ОГ 57-59 см – 104 петли
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https://youtu.be/y64--9782Tg


НАБОРНЫЙ РЯД С ИМИТАЦИЕЙ ФАБРИЧНОГО КРАЯ: 

Для этого наборного ряда необходимо на нить контрастного 
цвета набрать в два раза меньше петель от общего кол-ва.

Чтобы было удобно вязать небольшое кол-во петель по кругу, 
используем спицы 80 см номер 4,5.

Набираем на нить контрастного цвета 40 (44, 48, 52) петель, 
плюс одна для замыкания в круг. 
В итоге набрать 41 (45, 49, 53) петлю. ВИДЕО. 

Для того чтобы соединить вязание в круг на спицах с длинной 
леской, делим общее кол-во петель на три части, как при 
вязании способом MAGIC LOOP. 

СЛЕДИТЕ ЗА ТЕМ, ЧТОБЫ ПЕТЛИ НЕ ПЕРЕКРУЧИВАЛИСЬ. 

Соединяем петли в круг. 
Обратите внимание, петлю после замыкания в круг не 
возвращаем на левую спицу, оставляем её на правой спице. 
Разворачиваем вязание. ВИДЕО. 

Вешаем маркер. Берём основную нить, из которой будем вязать 
шапку. Вяжем три ряда изнаночными петлями ВИДЕО. 

Удваиваем количество петель и формируем красивый 
наборный ряд. Подробно этот момент смотрите на ВИДЕО . 

Провязываем ещё один ряд резинкой 1/1 на спицах с леской 80 
см. ВИДЕО. 
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Переходим на спицы 40 см. Для этого возьмите круговые 

спицы 40 см и провяжите ими один ряд. 

Если вяжете разъёмными спицами, то левую спицу прикрутите 

к леске на размер меньше. 

Я вяжу спицами номер 4,5, правая спица у меня рабочая 

основного размера, а левую - вспомогательную, я беру на 

размер меньше, номер 3,5 или 3,75. 

https://youtu.be/IaFYkanXeKk
https://youtu.be/A_b8IW8kH00
https://youtu.be/MstieApuAU4
https://youtu.be/caamELlQpDE
https://youtu.be/Pq0ZgRe8ATw


Так как при замыкании петель в круг не возвращали петлю на 

левую спицу, смещаем начало ряда на одну петлю вправо. 

Теперь ряд начинается с лицевой петли ВИДЕО.

Провязав несколько рядов, убираем контрастную нить ВИДЕО

Вяжем шапку резинкой 1/1 до убавлений необходимой высоты

Расчет высоты шапки на стр.10-11

ЗАКРЫТИЕ МАКУШКИ

Общее кол-во петель делим на 4 равных клина. Каждый клин

будет заканчиваться изнаночной петлёй.

Здесь важно правильно распределить маркеры между

клиньями. У меня пластиковые маркеры, которые цепляются

прям на петлю.

Первый маркер вешаем на первую лицевую петлю вначале

ряда, далее отсчитываем 20 (22, 24, 26) петель, и вешаем

маркер на следующую лицевую петлю ВИДЕО

Петли будем убавлять, провязывая по три вместе, такая

расстановка маркеров делается специально, чтобы дорожка из

лицевых петель получалась аккуратной.
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При убавлении петель есть один нюанс: так как у нас новый

ряд начинается с лицевой петли, а убавить необходимо сразу

две петли, при этом сохранить дорожку из лицевых,

провязывать при убавлении всегда будем с петлёй

предыдущего ряда. Подробно этот момент есть на видео.

Общее кол-во петель на шапках из пуха норки небольшое, и для

того чтобы макушка смотрелась красиво, убавления лучше

делать через два ряда.

https://youtu.be/WJeqb8a2oDU
https://youtu.be/mhH4kg5oVJQ
https://youtu.be/W41_Rvs_ryw


1 ряд убавлений: 3 петли вместе лицевой (1 изнаночную из

предыдущего ряда снять, не провязывая, следующую

лицевую и изнаночную поменять местами, вернуть 1

непровязанную изнаночную и провязать эти три петли вместе

лицевой), 17 (19, 21, 23) петель резинкой 1/1, 3 петли вместе

лицевой, продолжаем так до конца ряда. ВИДЕО
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ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ:
в конце ряда убавление не делаем, так как сделали его
в начале ряда!

2 ряд, 3 ряд: вяжем все петли по узору без убавлений. В тех

местах, где были убавления, сейчас по три лицевых подряд,

провязываем их лицевыми ВИДЕО

4 ряд убавлений: 3 петли вместе (1 лицевую из предыдущего

ряда снять, не провязывая, следующие 2 лицевых поменять

местами, вернуть 1 непровязанную лицевую и провязать эти

три петли вместе лицевой), 15 (17, 19, 21) петель резинкой 1/1,

3 петли вместе лицевой, продолжаем так до конца ряда.

ВИДЕО

5 ряд, 6 ряд: вяжем по узору без убавлений

7 ряд убавлений: 3 петли вместе лицевой (1 изнаночную из

предыдущего ряда снять, не провязывая, следующую лицевую

и изнаночную поменять местами, вернуть 1 непровязанную

изнаночную и провязать эти три петли вместе лицевой), 13 (15,

17, 19) петель резинкой 1/1, 3 петли вместе лицевой,

продолжаем так до конца ряда.

8 ряд, 9 ряд: вяжем по узору без убавлений.

10 ряд убавлений: 3 петли вместе (1 лицевую из предыдущего

ряда снять, не провязывая, следующие 2 лицевых поменять

местами, вернуть 1 непровязанную лицевую и провязать эти

три петли вместе лицевой), 11 (13, 15, 17) петель резинкой 1/1,

3 петли вместе лицевой, продолжаем так до конца ряда.

https://youtu.be/keh5VBV-S84
https://youtu.be/NiV89BCyVtc
https://youtu.be/JuzU58kmWJE
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По мере сокращения петель становится неудобно вязать на

спицах 40 см, поэтому я перехожу на спицы с длинной леской и

продолжаю закрывать макушку способом MAGIC LOOP.

Обязательно распределите петли таким образом, чтобы места с

убавлениями были по середине лески. Это позволит петлям не

сильно растягиваться и сохранить ровную дорожку из лицевых.

ВИДЕО

Также удобно закрывать макушку чулочными спицами

Продолжаем чередовать ряд с убавлениями и 2 ряда без

убавлений, пока на спицах не останется 16 петель (для

каждого размера).

Обрезаем рабочую нить и при помощи иглы с широким ушком

стягиваем макушку. ВИДЕО

Прячем хвостик от наборного ряда. ВИДЕО

https://youtu.be/DLfMfWktNqo
https://youtu.be/BNx9ZjF6zVI
https://youtu.be/DPW06uxcvOc
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Перед тем как стирать шапку определитесь, какая макушка

будет на лицевой стороне, так как стирка и сушка зафиксирует

форму. ВИДЕО

ВТО 
(ВЛАЖНО-ТЕПЛОВАЯ ОБРАБОТКА)

Стираем шапку в холодной воде руками с добавлением спец

средств для шерсти.

Я использую средство для стирки изделий из шерсти

EUCALAN. Оно концентрированное и не требует

ополаскивания.

Добавляю совсем каплю в прохладную, не ледяную воду.

Оставляю на несколько минут, а потом хорошо прополаскиваю

руками.

Также, для стирки изделий из шерсти и кашемира, альпака

отлично подходит средство Frosh. Оно тоже

концентрированное, но требует полоскания.

Во время стирки я несколько раз меняю воду и хорошо

прополаскиваю изделие руками, это позволяет пряже

раскрыться.

После стирки кладу на полотенце, заворачиваю и хорошо

отжимаю руками. Сушу на ровной поверхности в

расправленном виде.

https://youtu.be/EPkgwQlVO6g


ОСОБЕННОСТИ ВТО ДЛЯ ИЗДЕЛИЙ ИЗ НОРКИ

Для того чтобы смыть пропитку с пряжи, шапку стираю руками

в тёплой воде с добавлением средства для стирки.

Полощу в чистой воде этой же температуры.

Я отжимаю шапку в полотенце, но можно отжимать изделия из

норки в стиральной машине при небольших оборотах,

предварительно поместив шапку в специальный мешочек для

стирки. Приобрести его можно в хозяйственных магазинах.

После того как отжали шапку, интенсивно встряхиваю.
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Для того чтобы снять излишки 

пуха и лучше раскрыть пряжу, 

можно воспользоваться 

специальной щеточкой. 

Такие продаются в 

зоомагазинах.

Влажное изделие аккуратно 

причесываем и оставляем 

сушить на горизонтальной 

поверхности.

Если в процессе вязания у Вас возникли вопросы, ответов на
которые вы не нашли в описании, напишите мне в директ
инстаграм @anastasiya_priyma, либо на электронную почту
aprijma@inbox.ru.

Приятного вязания!

Чтобы шапочка сохла равномерно и быстро, ее можно

периодически выворачивать и встряхивать.

После высыхания я продуваю шапку феном, холодным воздухом.

mailto:aprijma@inbox.ru


ПРИОБРЕСТИ ДРУГИЕ МОИ МАСТЕР–КЛАССЫ ЛЕГКО И 
БЕЗОПАСНО МОЖНО НА САЙТЕ WWW.ANASTASIYA-PRIYMA.RU

Там Вы найдете МК на варежки из 

пуха норки, которые отлично 

подойдут к шапке.

В одном мастер-классе собраны 

разные виды варежек: двойные, 

классические, с манжетой резинкой 

и без. 

Даны подробные расчёты для 

вязания как из пуха норки, так и из 

ангоры.

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА МОЮ СТРАНИЦУ В INSTAGRAM
@ANASTASIYA_PRIYMA, ЧТОБЫ НЕ ПРОПУСТИТЬ НОВЫЕ МАСТЕР-
КЛАССЫ.
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На сайте есть описания и

других моделей шапочек

из гладкой и пушистой

пряжи

http://www.anastasiya-priyma.ru/

